

JUDEȚUL BACĂU  
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI

Proces-verbal

încheiat astăzi 4.12.2024 la ședința extraordinară convocată de îndată  
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 1318 din 3.12.2024, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 49503 din 3.12.2024.

Se face prezența. Sunt prezenți fizic 17 consilieri. Lipsește domnul consilier Constantin Ștefan și domnul consilier Cosma Florin Ionuț. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită dl Primar – ec Viorel Miron – să ia cuvântul.

Dl primar: Avem pe ordinea de zi două proiecte.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Modernizare stație de epurare și extindere rețea de canalizare, orașul Comănești, județul Bacău” aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Valoarea totală a acestei investiții este de 47.779.161,5 lei , din care eligibil 43. 000. 000, bugetul local 4.779.161,5 lei.

Deci, iată că și la acest proiect susținem financiar de la buget local cu 47 de miliarde lei vechi. Am putea să fim îngrijorați, că e suma mare. Dar am putea să ne bucurăm foarte mult că realizăm acest obiectiv.

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Spuneți în lei noi!

Dl primar: Am trecut și în milioane lei noi și în miliarde lei vechi. Așa mi s-a solicitat de către cetățen - domnule primar, să ne spuneți în miliarde, că noi nu înțelegem în milioane noi.

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Au trecut atâția ani de când s-a schimbat.

Dl primar: Da? Pe mine nu mă deranjează să vorbesc. Dacă vreți, vă pun și în dolari, dacă vă interesează și în euro.

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Și în ruble.

Dl primar: În ruble, pe proiectul dumneavoastră. Da.

1. Proiect de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier local al domnului Ciobanu Adrian și declararea ca vacant a locului de consilier local.

Domnul Ciobanu a fost numit manager public, city manager, și din acest motiv postul este vacant. Și va fi, bineînțeles, numit un alt consilier local.

Domnul consilier local Ciobotaru Neculai: vă felicit și ca vice-primar, și ca city manager. Sunt convins că își face treaba oriunde ar fi.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin:

Supun, la vot, ordinea de zi.

Vă rog dle consilier Sarca, am văzut că aveți foarte multe de spus, vă rog să supuneți la punctul 1 al ordinii de zi.

Cine este pentru? La ordinea de zi?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: dacă are legătură cu ordinea de zi, trebuie să-i dați voie.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Aveți vreo întrebare legată de ordinea de zi, procedural? Doamna secretar, vă rog să-mi faceți un material ca să știu dacă, într-adevăr, când este vorba de ordinea de zi.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Dacă sunt discuții legate cu ordinea de zi, da, trebuie, dacă nu, vă rog să treceți mai departe.

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Nu mai menționez nimic. Mulțumesc.

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Supun la vot, ordinea de zi prezentată de domnul primar.

Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se obține cineva? Se aprobă cu unanimitate de voturi.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Modernizare stație de epurare și extindere rețea de canalizare, orașul Comănești, județul Bacău” aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Doamna Aron, sunteți aici, vă rog un scurt rezumat și apoi întrebări din partea colegilor consilieri.

Dna Mihaela Aron : Modernizare stație de epurare și extinderea rețelei de canalizare. Se referă în principal, cum spune și numele, la retehnologizarea stației de epurare existente și la extinderea rețelei de canalizare în cartierul Lăloaia și Șupan.

În momentul în care finanțarea a fost aprobată de către Ministerul Dezvoltării, am făcut și câțiva pași în vederea implementării efective al proiectului. În momentul de față, suntem la realizarea proiectului tehnic. Proiectantul, sezizând că soluția dată de expertiza tehnică este extrem de costisitoare și nu ne mai încadrăm în bugetul proiectului, precum și faptul că expertiza a expirat, ne solicită o altă expertiză, o nouă expertiză, astfel încât să diminuăm costurile proiectului și să încercăm să ne încadrăm în bugetul alocat.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: un astfel de proiect este de o mare importanță pentru orașul Comănești. Mă refer la problemele legate de canalizare, nu formulez întrebări. Este una din primele două probleme ale orașului, în ceea ce privește utilitățile. Păcat că la un asemenea proiect se înregistrează sincope, de gen cele care sunt prezentate aici, adică s-a constatat că expertiza tehnică este expirată.

Dl primar: Păi nu s-a constatat. În această perioadă a expirat. În timp, durează mult timp.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Mă adresez colegilor consilieri.

Dl primar: Și mie vă adresați, și mie. Eu sunt inițiatorul.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Dumneavoastră mi-ați făcut un referat pe care l-am citit.

Vă rog să mă lăsați să-mi spun punctul de vedere. În noiembrie s-a constatat că expertiza este expirată. Aceasta având valabilitate de doi ani, ceea ce determină suspendarea ordinului de începere a activității lucrărilor de proiectare, evident la 21.08.2020, mă întreb, n-ar fi știut înainte de a fi expirată - că aceasta expiră?

Așa cum a lămurit doamna Aron, licitația a fost în august. Deci, cei care au fost atunci la licitație și-au asumat faptul că mai e valabilă trei luni. Inclusiv doamna manager de proiect.

Fraților, vedeți că expiră, ce facem? Haideți să facem alta, că altfel vom fi nevoiți să suspendăm ordinul de începere a lucrărilor. De importanța stației de epurare, nu mai vorbim. Nu știu încă ce străzi ar deservei după finalizarea proiectului această stație de epurare. Ar fi interesant, având în vedere faptul că, spre exemplu, Apele Române ne comunică despre cartierul Zăvoi, că în total, în Comănești, spre știință sunt 3380 de gospodării fără canalizare, astea din documentele existente la primărie și care au fost anexate. Documentația asta a fost anexată la proiectul la care facem referire, iar 837 contracte din cartierul Zăvoi au canalizarea direct în râul Urmiș, exact cum vă spun eu. Apele Române mă informează că este o autorizație de gospodărire ape, care expiră în 20.01. 2025. Așa... când trebuia dată, când conducta existentă ce deversează în cursul de apă Urmiș, urma să intre în trimestrul 4-anul, urma să fie blindată. Vă mai informez..... Deci, în prezent, apele uzate din cartierul Zăvoi și Comănești sunt preluate printr-un canal colector care se continuă de la punctul din strada Liceului, până la râul Urmiș. Pentru aceste aspecte, Apa Serv Trotuș Comănești a plătit penalități, numai până la data la care am primit eu această hârtie, penalități de 18.684,21 lei. Deci, acestea vor fi plătite în continuare, datorită acestor sincope în implementarea acestui proiect. Sigur că este important. Mă informează doamna manager de proiect, că după implementare, după finalizarea acestui proiect, cam un sfert din populație, din gospodării, vor fi racordate, vor fi racordate la canalizare.

Dna Aron Mihaela: așa am scris pe repede înainte la această ședință

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: De aia aș solicita celor care sunt responsabili de implementarea acestui proiect să acorde o atenție mai mare decât pistei de biciclete care se face de la Cimitirul Eroilor până la Liceu. Pentru că asta e de importanță pentru orașul nostru, canalizarea și străzile. Vă mulțumesc.

În consecință, dacă vreți să-mi dați... În concluzie, dacă vreți să-mi permiteți, punctul meu de vedere a fost pe vot.

Oricum, așa cum trec toate proiectele, având majoritatea, va trece, dar eu, din punctul meu de vedere, având în vedere superficialitatea trătării acestui proiect, mă voi abține. Mulțumesc.

Dl primar: Dle președinte, dacă îmi permiteți. Domnule consilier, când vă adresați aici, în această sală, vă adresați inclusiv primarului. Primarul nu este absent la un proiect pe care l-a inițiat, pe care l-a propus și pentru care v-a convocat în această ședință.

Deci nu mai spuneți că nu mă adresez dumneavoastră, mă adresez consilierilor. Vă adresați și inițiatorului, adică primarului. Dar vă adresați în primul rând inițiatorului proiectului.

Pentru că vreți să veniți cu niște îmbunătățiri, adăugări, să atrageți atenția, ceea ce ne interesează foarte mult. Și acum, care sunteți consilieri de la primul mandat, vreau să vă informez și pe dumneavoastră, ca să știți, că ne căznim cu acest proiect din 2014, când l-am depus la Ministerul Dezvoltării pe PNDL-1 și a fost tras pe dreapta de Consiliul Județean Bacău sub pretextul că suntem prinși la finanțare pe POIM, pe Programul Operațional de

Investiție Mare, și că noi nu putem să beneficiem și pe PNDL dacă beneficiem pe POIM, pentru că este dubla finanțare. Un lucru mincinos și ordinar de mincinos.

Pentru că nu a fost niciodată acest proiect al nostru pe POIM, niciodată, dar pentru a ne scoate din joc și pentru a ne scoate de la finanțare s-a procedat așa.

Din 2014 până acum, am tot făcut la expertize și iar s-au expirat și iar am făcut și iar s-au expirat și am ajuns în faza aceasta, când am reușit să prindem pe programul Anghel Saligny, când nu au mai venit din nou cu această minciună precum că suntem pe POIM și nu putem beneficia de dubla finanțare și iată că am putut să demarăm să facem acest proiect. Este foarte important.

Este valabil și pentru Cartierul Zăvoi care diversează în râul Urminiș. Pentru că acum modernizarea, racordările și extinderea rețelei de canalizare se referă inclusiv la Cartierul Zăvoi. Deci cu ocazia aceasta am lămurit toate problemele legate de canalizare - pe ceea ce este în proiect și pe ceea ce s-a putut finanța.

De aceea se face această expertiză, pentru ca să putem să dăm înainte, să mergem mai departe cu proiectul care, așa cum ați spus dumneavoastră, recunoașteți că este de o importanță majoră. Sunt mulți care știu să bage bățul prin gard, dar puțini care știu să facă treabă, puțini tare. Deci băga bățul prin gard toată ziua.

Băț în gard.... Și vă mai spun o glumă. Se spune că prima dată ar fi fost inventată roata.

Unii spun, dar alții susțin că nu este adevărat. Prima și prima dată a fost inventat bățul de băgat la roată. Iată că avem oameni care se chinuie să învârtă roata.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Asta are legătură cu acest proiect?

Dl primar: Nu, eu vă povestesc așa, ca fapt divers.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Cu desfundarea canalizării cu bățul.

Dl primar: Da, da, da. Cu bățul ca la Comănești.

Unii se chinie cu bățul să desfunde canalizarea, alții se chinie să o facă cu mijloace tehnice. Deci despre asta vorbim. Aici ne aflăm.

Nu mai dăm înainte? Că s-a expirat de-acum două luni, și că nu trebuia să expire, și că ...tot așa? Nu mai dăm înainte?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Când terminați, vă rog să.... v-ați adresat mie. Deci trebuie să vă răspund. Când terminați, vă rog.

Dl primar: Da, da. Vorbim până dimineața.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Modernizarea Stației de Epurare, conform adresei de la Apele Române trebuia până în ultimul trimestru. În referatul întocmit de către dumneavoastră, scrie așa: nu au vrut să vă spun, da? Cu ocazia asta, o să vă spun. La referatul de aprobare, semnat de către dumneavoastră, probabil și întocmit, scrieți aici, așa: prin implementarea acestui proiect se va asigura accesul la servicii esențiale ale întregii populații. Ori, înțeleg că abia un sfert.

Dl primar: Nu.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Așa scrie aici, în referatul dvs.

Dl primar: Nu, nu, nu. Păi care-l citiți? Citiți întregii populații. Așa să citiți.  
Păi ce scrie acolo, aia să citiți! Păi se referă la capacitatea stației de epurare, domnule. Noi vorbim aici de o stație de epurare care asigură tratarea apelor uzate pentru întreg orașul, pentru întreaga populație.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: În schimb, să știți că sunt de acord, hai să vorbim. Procedurile sunt cronofage, cer timp. Așa e. Sunt cronofage. Dar pentru că tot... Eu mi-am luat notiții pe mai multe chestii. De ce? Cineva ar fi trebuit să fie curios, să întrebe expertul de ce are valabilitatea doar 2 ani? Ce e cu această expertiză? Înainte.

Dl primar: Întotdeauna. Întotdeauna.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Pentru că legea spune minim 2 ani. Băi prietene, de ce 2 ani? Păi poate 3 ani, poate 1 an, poate o prelungești. Gata! Mulțumesc!

Datorită sincopelor în implementare nu sunt de acord, nu datorită oportunității și necesității implementării canalizării în orașul Comănești.

Dl primar: Deci sunteți de acord cu acest proiect?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Sunt de acord cu canalizarea în orașul Comănești. Dar cu acest mod de implementare a programului, nu sunt de acord.

Dl primar: Nu sunteți de acord. Deci renunțați la el, nu?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Eu am vorbit românește.

Dl primar: Păi și eu vorbesc românește.

Sunteți de acord, sau nu? Cu acest... Implementăm proiectul, sau nu?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Sigur.

Dl primar: Îl implementăm? Sunteți de acord?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Oricum și țineți cont, voturile și...

Dl primar: Sunteți de acord, supuneți la vot, dl președinte!

Dl președinte de ședință Laic Robert: Doamna Aron vă rog, mai aveți ceva de adăugat?

Dna Aron Mihaela: Trebuia să precizez. Din dorința de a sintetiza cât mai mult prezentarea proiectului, am omis în partea mea să spun că din proiect face parte și racordarea canalizării cartierului Zăvoi la Stația de epurare. Este o parte foarte importantă și această activitate.

Dl președinte de ședință Laic Robert:

Dacă mai sunt discuții?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Ne aflăm astăzi într-o ședință extraordinară de îndată.

Așa cum am întrebat și la comisie. O rog pe doamna Aron să ne explice care este caracterul de urgență.

Dl primar: Dar a fost explicat la început. Doamna Aron a explicat care este caracterul de îndată. Pentru că noi trebuie să facem această expertiză și să putem continua proiectul în ceea ce privește stația de epurare. Nu este de urgență și de îndată? Vi se pare că nu este de îndată?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Păi care? Dar puteam să vă aprobăm la ședința ordinară?

Dl primar: Așa puteați? La anul puteam aproba .

Păi la anul. Era mai bine la anul. Când vin sărbătorile, ce să mai aprobăm proiectele?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Doamna Aron a venit cu alte explicații. Haideți să o ascultăm.

Dl primar: Când este vorba de un proiect pe fonduri neramursabile și la două noaptea vă convoc să faceți ședință.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Dar nu e problemă la ce oră ne convocați!

Dl primar: Păi da, dar ce vorbim aici? Mai punem problema că dacă este de îndată? Și de ce este de îndată? Păi pentru ce luați banii, domnule consilier? Pentru ce luați bani? Domneavoastră sunteți plătiți pentru asta.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Domnule primar, dar eu nu am spus de ce am venit astăzi aici. Dar trebuie justificat. Trebuie un motiv legal. Domneavoastră vă justificați cum vă convine .

Dl primar: Pentru că este un proiect foarte important.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Iar ați intrat într-o discuție. Haideți!

Dna Aron Mihaela: Dl primar a spus problema foarte bine din punct de vedere strategic, acest proiect este urgent. Din punct de vedere tehnic am să mă limitez. La Ministerul dezvoltării există așa numitul dosar al investiției și dosarul financiar. Pentru a onora dosarul financiar, în momentul în care am depus o cerere de transfer, este absolut necesar ca dosarul investiției să fie actualizat în permanență. Altfel, investim ce cerere avem de transfer și până când actualizăm dosarul investiției, în acel moment banii rămân la minister și nu în contul primăriei.

Dl președinte deședință Robert Laic: Da, vi s-a răspuns, nu?

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: La ultima ședință care am avut-o, era expirat proiectul tehnic?

Dna Aron Mihaela: Nu aveam cunoștință.

Dna secretar General Daniela Chirilă: Dar nu aveți documentația de la consultant la momentul respectiv.

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Am o propunere, dacă toți experții din primărie îi dau dreptate domnului primar, l-as ruga să participeți la ședințele de comisie.

Dl primar: Cu mare drag! Când aveți o nelămurire, vin în cel mai scurt timp. În momentul în care aveți o nelămurire și doriți să mă invitați la o ședință de comisie, cu mare drag. Am venit și mai degrabă, chiar înainte de începutul ședinței și am și participat un puțin la ședințele de comisie.

Dl președinte deședință Robert Laic: Domnul Sarca, vă rog!

Dl consilier local Sarca Valentin: O să reiau câteva idei pe care le-am spus la ședințele de comisie. Sunt lăloian și cer canalizare de vreo 30 de ani. Bine, părinții mei poate cer de mai demult. Dar eu am devenit conștient de necesitatea acestei lucruri încă de după Revoluție. Deci așteptăm acest proiect toți lăloienii și într-adevăr, consider că dincolo de gradul de civilizație îmbunătățit pe care îl aduce, are și darul de a scutii de poluare pânza freatică, pentru că în momentul de față aproape ca nici o fântână nu mai este cu apă potabilă din cauza foselor artizanale construite de fiecare om în gospodărie.

Deci îmi doresc foarte mult această canalizare.

Vreau să știu, raportat de aceea ce mi-a spus și doamna Aron, tehnic spunea dumneaei că magistrala va fi pe lângă șoseaua națională. Cum va fi rezolvată problema canalizării celor care stau mai jos de nivelul, cota de nivel a drumului național, cei care stau dincolo de calea ferată, pentru că n-aș vrea să fim văduviți de acest proiect, noi cei care suntem mai ales dincolo de pârâul Agachi, care nu prea beneficiem de niciun fel de lucrări publice, edilitare, de la Revoluție încoace, în afară de conducta de apă pusă de primărie în urmă cu vreo 15 ani și pietriș pe stradă sau iluminat public.

Asta ca să nu zică domnul primar că am omis ceva în mod special. Deci consider de mare necesitate această rețea de canalizare, pentru că altfel... De ce numesc eu orașul un sat cu blocuri, domnul primar? Pentru că nu avem canalizare în marea majoritatea cartierelor din oraș. În excepție fac doar ...

Dl primar: V-ați născut la sat cu blocuri, ce să vă fac? N-ați vrut să stați în București?

Dl consilier local Sarca Valentin: Asta este! Din păcate m-am născut în zona aceea. Ce vroiați? Acum nu o să mă mut eu la asfalt doar ca să vă satisfac niste probleme. Ideea este că trebuie să aducem civilizația pe toate străzile din acest oraș și ar trebui ca toți locuitorii acestui oraș și lăloienii pe care îi reprezintă într-o anumită măsură să beneficieze de această canalizare.

Pe de altă parte, vedeți prea bine, deși e un proiect de mare necesitate, solicită multe discuții, de mare interes. Ori acest proiect trebuia, din punctul meu de vedere, să fie supus dezbaterii publice. Ce se întâmplă cu transparența decizională în primărie? Căci, dacă ai să faci un calcul, în medie sunt vreo 10 proiecte pe ședință și supuse confruntării dezbaterii publice au fost doar vreo 4. Așa am găsit pe site-ul primăriei.

Consider, repet, că ar fi trebuit dezbătut public acest proiect. De ce nu există transparență decizională aplicată în această administrație? Vreau să-mi răspundeți dvs. la asta.

Dl primar: Răspund la toate întrebările și nu vreau să o mai lungim.

Apreciez că apreciați acest proiect. Apreciez că vă îngrijorează faptul că o parte din locuitori care locuiesc într-o zonă sau alta să nu rămână cumva fără canalizare. Apreciem lucrul acesta.

Cum se va face lucrul acesta o să vedeți după ce ni se va preda acest proiect de către proiectant. Nu noi spunem cum urcă apa la deal, coboară la vale, mergi pe strada aia, urcă pe strada aialaltă, etc. Toate aceste detalii, conform ridicărilor topo, conform schițelor și tot ce este, datelor pe care au proiectanții, îl vor face funcțional la tot cartierul, absolut la tot cartierul. Este clar că nu este pentru partea de sus, pentru partea de jos, pentru drumul național și pentru drumul nu știu de care. Deci proiectul se adresează întregului cartier Lăloia și întregului cartier Șupan. Nu este doar pentru o parte din cartier sau o parte din străzi.

Dna consilier local Ilie Lucica: Și Zăvoi

Dl primar: Și racordarea cartierului Zăvoi la stația de epurare. Nu știu ce ați mai întrebat.

Dl consilier local Sarca Valentin: Transparență decizională.

Dl primar: A, transparență decizională....În 2014, tot transparență decizională am avut cu proiectul ăsta.

Dl consilier local Sarca Valentin: Nu aveți! Doar 4 proiecte aveți.

Dl primar: Vreți transparență decizională, nu? Ca să vrea toată lumea să facem proiectul ăsta. S-ar putea să se opună o parte din populație? Noi discutăm din 2014. Dumneavoastră erați consilier în 2014?

Dl consilier local Sarca Valentin: Nu contează dacă eram consilier sau nu!

Dl primar: Noi am avut transparență decizională la vremea aia, atunci, în 2014, când am demarat acest proiect.

Noi am demarat proiectul în 2014.

Dl consilier local Sarca Valentin: Transparența decizională trebuie aplicată pentru fiecare proiect. Mai ales când e vorba de un...

Dl primar: la fiecare proiect, iar transparență decizițională!....

Dl consilier local Sarca Valentin: Oamenii pot să vină cu idei, cu soluții, au tot dreptul...

Dl primar: Deci apreciez că apreciați proiectul, dar nu apreciez că băgați bățul la roată.

Dl consilier local Sarca Valentin: Este vorba de lege, de respectarea legilor. Legea nu bagă bețe. Deci, vă rog frumos.

Dna Secretar general Daniela Chirilă: Când spuneți că nu respectăm legea, vă rog să precizați articolele de lege, cum face domnul consilier, ce anume încălcăm? Vă rugăm să ne explicați ce anume încălcăm, ce articol încălcăm. Pentru că cetățenii orașului trebuie să știe că noi respectăm legea și ne dăm silința să muncim în folosul locuitorilor orașului Comănești, pentru căsuntem plătiți de dumnealor.

Dl consilier local Sarca Valentin: Tocmai pentru că munciți și vă zbateți pentru acest oraș, ceea ce nu neg, trebuie să existe transparență decizițională și trebuie să fie proiectele supuse spre zbatere publică, mai ales când vorba de o importanță...

Dl primar: Proiectul a fost depus la Ministerul Dezvoltării, cu asta am început. Proiectul de modernizare a stației de depurare, extinderea rețelelor de modernizare .....și așa mai departe, a fost depus la Ministerul Dezvoltării în anul 2014. La Ministerul Dezvoltării când l-am depus, nu ni-l primea dacă nu aveam transparență decizională, dacă nu aveam în dezbatere publică și așa mai departe.

Dna Secretar general Daniela Chirilă: Proiectele de hotărâri, domnule Consilier, sunt urcate pe site-ul primăriei odată ce sunt trimise către dumneavoastră. Sunt proiecte de hotărâri care se supun transparenței publice, decizionale, pe care le-ați găsit pe site-ul primăriei, pentru că dacă fiecare proiect de hotărâre ar fi supus transparenței decizionale, ar trebui să avem ședințele de Consiliul Local din două în două luni, pentru că ele trebuie să stea 30 de zile, 40 de zile în dezbatere. Dar sunt și asemenea proiecte de hotărâri.

Că ați găsit dumneavoastră patru, probabil că cele patru trebuiau supuse pe transparență decizională. Dar altfel, noi facem publicitatea proiectelor de hotărâri, le ridicăm pe site-ul primăriei odată ce vă trimitem dumneavoastră documentele, ca urmare, cei interesați, le pot studia pe site-ul primăriei.

Dl Președinte de ședință Laic Robert! Supunem la vot.

Supunem la vot acest proiect de hotărâre : Cine este pentru- 10 voturi, împotriva – 0, abțineri – 6 voturi ( Ciubotaru Neculai, Ardeleanu Tomița, Enache Codruț Nicolae, Olteanu Dorel, Negrea Anca Elena, Sarca Valentin Cristian)



Dl primar: felicitări domnilor, ați pus umărul la acest proiect foarte important pentru Orașul Comănești.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Nu scrie nicăieri că trebuie să ne justificăm votul, dumneavoastră.

Dna consilier local Ilie Lucica: Am votat pentru acest proiect, sunt pentru acest proiect. Dacă nu se găsesc banii pentru acest proiect, adică... Întrebarea mea este. Cât va dura? Pentru că mai avem nevoie de o sumă destul, destul consistentă.

Dl primar: Deoarece sunt ordonator principal de credite, trebuie să vă dau răspunsul la problema solicitată.

Proiectul se desfășoară pe parcursul a mai multor ani. În toată perioada aceasta, pe măsură ce se execută lucrarea, direct proporțional vor fi și plățile. Și noi nu plătim în primul an suma asta.

În anul în care se execută o porțiune de proiect, plătim și noi cota aia de finanțare. După aia plătim cota cealaltă, exact cum suntem și la proiectul cu gazele. La proiectul cu gazele avem vreo șaptezeci și ceva de miliarde de de la bugetul local, aproape 80 de miliarde avem de plătit la proiectul cu gazele.

De aia nu vă îngrijorați?

Dna consilier local Ilie Lucica: Nu neapărat, suntem îngrijorați pentru că.....

Dl primar: Dar la proiectul cu blocurile vă îngrijorați? Că și acolo avem...

Avem vreo 50 de miliarde.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Duceți discuția ca să lungiți vorba, în 10 ani ați reușit să dați un ordin de începere și să-l opriți după 3 luni.

Dl primar: Nu l-am oprit! Dumneavoastră, prin votul de abținere de astăzi, ați încercat să-l opriți.

Dl președinte de ședință Laic Robert: Proiectul cu hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier local al domnului Ciobanu Adrian și declararea ca vacant a locului de consilier.

Materialele au fost la Comisia.

Dacă mai sunt discuții. Dacă nu, supun la vot acest proiect! Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Se votează cu unanimitate de voturi! Vă mulțumesc foarte mult! Ședința a luat sfârșit!

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Consilier local  
Laic Robert Constantin

Secretar general,  
jurist Daniela Chirilă